

En la Isla al mes... 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 cént.
 Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON

— No se devuelven los originales —

Año LIII

Mahón, lunes 7 de Diciembre de 1925

Núm. 15.788

COMENTARIOS POLÍTICOS

El problema económico

Dejemos aparte las disquisiciones de si el Gobierno que ha sucedido al Directorio, es un Gabinete de transición o un Ministerio continuador de aquél. Algunos periódicos de la Península están empeñados en estas averiguaciones, como si de la denominación del Gobierno pendiera única y exclusivamente el porvenir de España, que según los periódicos izquierdistas, se ha salido de la Historia, cosa que en verdad no sabemos como han dado en averiguar, a menos que ellos sean los cancerberos que lleven el registro de aquellos pueblos, que se han salido por las portadas del áureo libro y andan excluidos de las preclaudas páginas y sepan a ciencia cierta que nuestra gloriosa nación ya no figura en la Historia.

El Directorio Militar ha sido sustituido en el Poder por un Consejo de Ministros o Gabinete Civil, que por la presencia en el más alto puesto del General Primo de Rivera, sin solución de continuidad en el anterior y el presente cargo, ya viene a demostrarnos que el actual Gobierno sea continuador de la obra del anterior, sin que esto quiera decir que no pueda ser el Gobierno de transición que otros niegan. Pero esto son pequeñas minucias, que lo importante para el país y para la opinión pública, más que una definición sobre los significados de las palabras transición o continuación, son los propósitos del nuevo Gobierno y por las declaraciones ministeriales los proyectos no pueden estar más en armonía con la necesidad, ya que enfocan en primer término la solución del problema económico de vitalísimo interés para España.

En sus palabras el Presidente del Gobierno ha venido a decir que el problema económico de España no admite vaguedades imaginativas y que cuantas dilaciones a su solución se opongan, empeorarán la situación, toda vez que los problemas que han de ser resueltos por cifras requieren realidades, una escueta verdad y ésta nos demuestra que hasta el presente y desde tiempo inmemorial, el presupuesto de la Nación se viene liquidando con déficit, aumentándose la Deuda,

que como la bola de nieve, engrosase siempre por su propio peso.

Y esto es lo que pretenderá resolver en primer término el Gobierno presidido por el marqués de Estella. Confeccionar unos presupuestos verdad que al responder a la potencialidad económica del país, sean a la par garantía de que el Presupuesto se ha de liquidar con superávit, única forma de ir de una manera cierta hacia la amortización que al sanear la Hacienda, nos dará fuerza y vigor, para con la moneda saneada, poder emprender otras reformas de sumo interés para España.

Todos los españoles que siguen con la atención que las cuestiones que a la Patria afectan merecen, la marcha de los acontecimientos políticos de estos últimos días, celebrarán con nosotros la declaración ministerial que nos presenta como modalidad característica del nuevo Gabinete y como uno de sus más fervientes propósitos: el problema económico y su solución.

Tanto en las familias como en los pueblos y lo mismo para las naciones, el problema fundamental es el económico. Para España parece que ha llegado el momento oportuno de abordarlo y procurar firmemente su solución. Encauzando el problema de Marruecos, cuya solución definitiva no creemos que se haga esperar, nos capacita para emprender esa obra que no es de días y sí de meses, pero de una necesidad tangible y apremiante.

Si el Gabinete que preside el marqués de Estella, sea de continuidad del Directorio o sea Gobierno de transición, emprende con toda firmeza la resolución del problema económico y en la empresa pone toda la inteligencia y el acierto, la equidad y tino apetecibles, por haber prestado el más grande servicio al país, merecerá la gratitud de todos y el aplauso más ferviente de cuantos amen a España que el problema económico es de tan suma trascendencia, que en su solución estriba el resurgir de nuestra Patria.

FRANZ.

Mahón y diciembre de 1925.

¡¡¡334!!! volúmenes de 2 000 páginas cada uno, escritas las más con el apremio que supone un contrato editorial, con obligación diaria de entregar cierto número de cuartillas; labor que solo un talento privilegiado como el del notable escritor valenciano puede soportar y un cerebro bien organizado sostener.

Y no acaba aquí la labor literaria de Luis de Val. Después de 32 años de permanencia en Barcelona surtiendo las grandes editoriales catalanas con la fecundidad de su pluma, desde su hotel-estudio que se hizo construir en la populosa ciudad, regresó a su pueblo natal, Valencia, y ya en la independencia económica, entregóse con más ahínco a sus aficiones artísticas de escritor, produciendo otra serie de novelas literarias, de bello estilo, de profunda psicología, de delicada poesía, de una originalidad grande y en las que el escritor culto, con erudición, trata de complejos asuntos y mueve a los personajes de sus novelas en un ambiente de realidad, sin mostrar descarnaduras, que Luis de Val en una propia manifestación lo ha dicho: «A mí no me interesan las méduas y cuando escribo, el límite es... mi dignidad de artista.»

Este Luis de Val es el desconocido, el que no han llegado a gustar esos cretinos, bibliófilos de tertulia, que creen que para ser intelectual basta con el título de socio de una entidad, olvidándose de lo que la zorra dijo al busto y teniendo un gesto despectivo para la literatura novelesca, como si todos los que se han dedicado a la novela popular por entregas, pudieran ser medidos por el mismo rasero, como si el escritor que a punto de pluma alcanza fama y nombradía, justo renombre, no estuviera siempre a un nivel muy superior que la pedantería crítica, que en la inutilidad se mueve.

La novela de Luis de Val «Claro de Luna», que ha obtenido un éxito de venta poco común, habiéndose agotado las dos primeras ediciones y estando actualmente en tercera reimpression, es una verdadera

preciosidad y ella sola por sí bastara para aureolar el nombre de un literato, si éste no tuviera el prestigio que en el mundo de las Letras goza Luis de Val.

El asunto de la novela está soberbiamente planeado y mucho mejor desarrollado y sus personajes, Ernesto, Mary y Africa, muévense en un ambiente de realidad, son figuras de la vida, que el genio del escritor mueve con envidiable acierto, poniendo en sus labios elevadas ideas y hermosos pensamientos y llegando al desenlace de la fábula con una naturalidad exquisita.

La novela «Claro de Luna» de Luis de Val, nos ha hecho pasar momentos deliciosos, pues es de estos libros que vemos con dolor que tienen fin. Refija la vida de un escritor asistido por una mujer buena, una de esas mujeres ángel, que por la bondad de sus sentimientos purísimos, al cariño del esposo lo pospone todo, hasta su propia vida, que no tiene más objeto que el de alentar para el hombre amado y esta mujer buena, tiernamente amante, es amada al propio tiempo por el literato, víctima de crisis neuróticas, y vence al fin sobre Africa, la mujer de vasta cultura y costumbres modernas, que, pese a su educación al margen de ciertos prejuicios, tiene corazón y que amando al hombre, se aleja de él para no truncar la felicidad de una alma noble y santamente buena.

«Claro de Luna» es una novela completa y bellísima que recomendamos a nuestros lectores, seguros de que habrán de agradecer nos la presentación aunque tosca, que les hemos hecho de esta preciosa joya literaria debida al talento del gran novelador Luis de Val.

PEDRO SINTES ROTGER.

Mahón y diciembre 1925.

LA NACIÓN

DIARIO DE LA NOCHE

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

INSTANTANEAS

[Viva España!
 ¡Viva el Rey!

Entre estos vitores de sincero españolismo vimos desfilar el sábado a los soldados licenciados de las distintas Armas y Cuerpos que ya se hallarán en sus hogares y que por haber sabido comportarse como buenos soldados, sabrán ser ahora excelentes ciudadanos.

De nuestra ciudad...

Lo único que apasiona en estos días es la lucha footballística que dicen que se acerca la fase culminante del presente Campeonato.

Confieso que no soy aficionado, pues si en alguna ocasión presencié algún encuentro, siempre concedo más mérito al que sabe perder que al que a toda costa quiere ganar.

El tiempo.

Extremadamente variable y gran

propagador de catarros que los bruscos cambios de temperatura solo son buenos para engendrar enfermedades.

De la Península.

El nuevo Gobierno ha ofrecido una declaración ministerial, en la que sintetizará el programa a desarrollar.

Yo miro con optimismo el porvenir de España y me digo que mientras haya un Gobierno que cumpla su misión elemental de gobernar puede esperarse y tener confianza en el resurgir nacional.

De Africa.

Sorpresa de convoyes. Volvieron las tornas y hoy somos nosotros los sitiados.

MINOR.

Mahón 7 noviembre de 1925.

SECCION OFICIAL

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHON

Sesión ordinaria de 3 de Diciembre de 1925

Presidió el señor Alcalde don Joaquín Conforto Tudurí, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores Botella, Seguí y Castañes.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas durante Noviembre último.

Aprobar la distribución de fondos para este mes.

Aprobar varias cuentas.

Quedar enterado de lo siguiente:

Del Reglamento de Establecimientos clasificados como incómodos, insalubres o peligrosos, aprobados por Real orden de 17 de Noviembre último («Gaceta» 27).

De la invitación recibida del señor Cura Párroco de San Francisco para las solemnidades que el 8 de los corrientes, celebrará la Iglesia dedicadas a la Purísima Concepción de la Virgen, Patrona de España y del Arma de Infantería.

De la comunicación del señor General Gobernador Militar de Menorca, invitando al Alcalde y Concejales a los solemnes actos que se celebrarán para conmemorar el regreso a sus hogares de los individuos del reemplazo de 1922, cuyo licenciamiento se ha ordenado.

De la comunicación que la Dirección General de Abastos dirigió al señor Delegado del Gobierno,

BIBLIOGRAFÍA

CLARO DE LUNA

Por LUIS DE VAL

La vida de los hombres está plagada de paradojas, y así no es de extrañar que el escritor más popular y más generalmente conocido en toda España, el novelista de más fecunda imaginación, el que mayor número de obras quizá ha producido y el que sin duda ha sido más leído por las presentes generaciones, sea a pesar de su gigantesca obra, de su monumental labor, el literato más desconocido, que la modestia siendo el más bello patrimonio de los hombres y de los escritores de verdadera valía, virtud que hallamos siempre al lado del verdadero talento, trae consigo un apartamiento de todas las ostentaciones, repudia los procedimientos de escalo, tan fáciles y expeditas para los ambiciosos que si sobrados de vanidad, faltos de valores positivos, buscan por los recovecos de la *réclame* la popularidad que sus escasos merecimientos les niegan. El genio verdadero y el talento gustan del camino recto, el menos fácil, pero el que conduce al fin al triunfo definitivo.

Luis de Val, el notable literato, el novelista eminente, es ejemplo vivo de cuanto venimos diciendo. Su obra literaria realmente monumental, que el valenciano insigne ha dedicado su vida entera al arte de escribir y a la noble acción de hacer bien, que si grande es su mérito como literato tanto mayor es su obra social, puesto que Luis de Val con sus novelas populares, ha llevado al corazón del pueblo sentimientos de bondad y virtud, despertando en muchos una ansia grande de saber leer para deleitar en las obras por entregas y poder gustar de los pasajes emotivos, de dulce y romántica emotividad que tendían a una más noble y elevada finalidad de conducir al lector por la senda del bien, ensalzando las virtudes y fustigando las pasiones que en todo tiempo han sido los peores enemigos de la Humanidad.

Desde la edad de diez y siete años ha venido Luis de Val entregado a una fecunda y constante labor de escritor. Su Biblioteca de novelas populares la componen

Arreó al caballo, y el calesín se puso en marcha, dejando tras sí el cuadro de dolor que tanto impuso al desconocido en los primeros momentos.

Seguía lloviendo; pero la tormenta empezaba a calmarse.

El cochecito seguía marchando con rapidez vertiginosa.

El desconocido, sin dejar de arrear al cuadrúpedo, había reconocido varias veces el estado de su esposa que no llevaba trazas de volver en sí.

— ¡Válgame Dios, qué noche! — dijo dejando escapar un profundo suspiro. — Pero todavía me daré por contento si mi esposa no descubre la muerte de su hija... En medio de la desgracia que acaba de ocurrirme, Dios ha tenido compasión de mí... ¿Que importa que yo sufra, si ella no ha de saber lo que ha pasado en esta maldita noche?

Y seguía ostigando sin cesar al potro, que, como si comprendiera la prisa que su amo tenía de llegar a la casería, apresuró el paso cuanto pudo.

No tardaron mucho tiempo en llegar a la Casería de Araujo, aquella propiedad por donde, algunos minutos antes, pasaron Bautista y el carretero.

Como si esperasen la llegada del calasín, la

El desdichado padre, sintióse asaltado por inmenso terror

Su corazón le hacía sentir una desgracia...

¿Estaría muerta la niña?

Pero en el momento mismo en que esta duda le asaltaba, se oyeron los gemidos de una criatura.

— ¡Ah! — exclamó con alegría imposible de describir. — ¡Vive!... ¡vive la hija de mi alma!

Pero cuando tuvo en sus brazos a la pequeña, cuando puso una de sus manos sobre su corazón, murmuró con voz entrecortada por un sollozo:

— ¡Está muerta! ¡Muerta!

Necesitábase pluma mejor cortada que la nuestra, para expresar con palabras el inmenso dolor de un padre amantísimo, a quien poco antes sonreía la felicidad más completa, al hallarse de súbito ante una catástrofe que había de dejar perpetuo duelo en su corazón.

Los primeros momentos fueron de terrible zozobra; de mortal vacilación.

Por fortuna para el desconocido, la señora que con él iba en el calesín, permanecía desmayada, y no podía, por lo tanto, advertir la muerte de la niña.

El desconocido tenía en sus brazos el cadáver de la pequeña, no sabía qué partido tomar,

Presidente de la Junta Insular de Abastos de Menorca, aprobando las medidas tomadas por la misma en la política que sobre abasto viene realizando en esta Isla, consiguiendo que tanto la Dirección General como la Junta Central, han visto también con gran satisfacción los trabajos realizados por esta Insular.

De la relación que la Junta liquidadora de débitos y créditos de Corporaciones locales con el Estado, ha publicado en el Boletín Oficial número 9198 de 28 de Noviembre último, de la que resulta un crédito de 787 pesetas 57 céntimos a favor de este Ayuntamiento.

Conceder las licencias siguientes:
A doña María Orfila Orfila para abrir una puerta en el almacén número 101 del Andén de Poniente.

A don Onofre Tuduri para construir una canal conductora a la calle, de las aguas sobrantes de la cisterna de la casa número 38, de la calle de Cifuentes.

A don Lorenzo Sintés para abrir una puerta en la pared de la calle

de Santa Eulalia frente a la de San Pablo y tapiar otra.

Conceder 153'90 pesetas para dotar de ajuar a los 18 asilados de la Casa de Misericordia que forman parte de la tropa de los Exploradores de España.

Prorrogar hasta el 31 del actual el plazo voluntario para el pago de los arbitrios municipales correspondientes al presente ejercicio.

Designar al Teniente de Alcalde señor Botella para formar parte de la Mesa de subasta que se ha de celebrar el día 11 del actual, para contratar la explotación de las aguas de los pozos del Hospital Civil y calles de Campamento y Santa Eulalia.

EN TRAMITACIÓN

Agregar a la señorita Catalina Hernández Sastre, Maestra de Escuela Nacional, a la Comisión especial nombrada para estudiar cuanto se refiera a la creación de escuelas graduadas en esta ciudad.

Y se levantó la sesión.

SUSCRIPCIÓN PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO

	Pesetas
Suma anterior	1972'05
Don Gabriel Orfila, Juez Municipal de San Luis	5'00
Centro Católico de San Luis	5'00
Sindicato Agrícola Católico de San Luis	5'00
Don Francisco Orfila	1'00
» Juan Gomila	1'00
» Francisco Tuduri	1'00
Señor Conciliario del Centro Católico	5'00
Don Francisco Pons	0'50
» Juan Orfila	0'25
» Luis Portella	0'50
» Rafael Sintés	0'50
» Rafael Tuduri	1'00
» Juan Hernández	5'00
» Rafael Sintés	1'00
» Benito Sintés	1'00
» Juan Fanals	1'00
» Rafael Bartolomé	1'00
» Beraardo Borrás	1'00
» Lorenzo Pons	0'25
» N. N.	1'00
» Juan Coll	1'00
» Lorenzo Hernández	2'00
La «Unión Patriótica» de San Luis	5'00
Casino «El Consey»	10'00
La «Unión Comercial e Industrial de Menorca»	10'00
Don Luis J. Uhler, Delegado Gubernativo	10'00
» Gevasio Hernández Saiz	5'00
» Antonio Triay	5'00
» Luis Rodríguez Moncada	10'00
Total	2067'05

Continúa abierta la lista de suscripción, pudiéndose entregar los donativos en las Oficinas del Regimiento Mahón n.º 63, calle de San Roque, en esta Redacción Rampa de la Abundancia y en nuestro despacho de la plaza del Príncipe número 17.

La suscripción quedará cerrada el 9 de diciembre.

La Despedida del Soldado

Como en toda España, se celebró el sábado en esta Plaza, la hermosa y patriótica fiesta en Despedida del Soldado, con motivo del licenciamiento de los reclutas de 1922 pertenecientes a los distintos Cuerpos y Armas de esta Guarnición, fiesta a la que se dió gran solemnidad, siendo de sentir que el tiempo desapacible, restara mayor animación al acto.

La fiesta, conforme había dispuesto la Autoridad Militar de la Isla, se celebró en la plaza de la Explanada, en la que, y con la anterioridad necesaria, habían formado todos los Cuerpos y Armas de esta Guarnición, dando frente a un hermoso altar de campaña que se había levantado en lo alto de la escalinata que conduce al Cuartel de Infantes y llevando en vanguardia los soldados licenciados.

Eran mandadas las fuerzas que formaron en la parada por el digno Coronel de Infantería don Jaime Vidal Villalonga.

Antes de las once y media, hora señalada para la fiesta, acudieron al Cuartel de Infantería las autoridades y personalidades invitadas al acto. Vimos al Delegado del Gobierno de S. M. en esta Isla don Gerardo Gavilanes. Representante del señor Obispo Rdo. don Juan Mercadal, Párroco de San Francisco, Comandante de Marina don José Riera Alemañá, Alcalde de esta ciudad y dos concejales, Director del Instituto Nacional don Felio Morey y Catedrático señor Vázquez, Presidente de la Cámara de Comercio don J. T. Ladico, Presidente de la Cámara Agrícola don Juan de Vidal Olivar, Párrocos de esta ciudad, una nutrida comisión de los Somatenes con el Vocal organizador don Antonio Victory, Cabo de Partido don Pablo del Amo, Cabo de Distrito excelentísimo señor don Juan F. Taltavull, Subcabos y algunos somatenistas, Administrador de Correos don Matías Marino Garzón, Alcaldes de Villacarlos y Mercadal señores Gimier y Pons y otras distinguidas personas, así como comisiones de la Armada y todos los Jefes y Oficiales francos de servicio.

Momentos antes de las once y media llegó el digno General Gobernador de esta Isla Excmo. señor don Miguel Cabanellas y Ferrer, con el General 2.º Jefe don José Gómez García y sus Ayudantes respectivos, revistando las fuerzas y saludando a los invitados.

Seguidamente dió comienzo el acto. Dijose una Misa de campaña por el Rdo. don Julio Rodríguez, Capellán Castrense, interpretando durante la celebración del Santo Sacrificio adecuadas composiciones la Música del Mahón número 63.

Terminada la Misa, las hermosas enseñanzas nacionales de Artillería e Infantería que habían ocupado lugar junto al altar, salieron al centro de la plaza dando lugar a

ceremonia de despedida del soldado licenciado a la Bandera, símbolo de la Patria, pasando de a uno los soldados, dando frente a la enseña cuadrados y saludándola a la vez que rendían reverente inclinación de cabeza. Terminado este acto, se procedió a la entrega de premios a los soldados que por su comportamiento en los años de servicio en filas, se habían hecho acreedores a ellos, siendo algunos premios de cien pesetas y entregándose también algunos diplomas. Al mismo tiempo diéronse las licencias ilimitadas a los designados.

Terminada la entrega de premios el General Gobernador se adelantó hacia los licenciados dirigiéndoles un breve discurso, en el que se congratuló de que todos por su comportamiento en filas hubiesen merecido el elogio y estima de sus jefes, felicitándoles por retornar a sus hogares y exhortándoles a seguir por la buena senda al pasar a ser ciudadanos, trabajando, que el trabajo es la base de la prosperidad del individuo y de los pueblos y prosperando éstos, prospera la nación que es lo que todos anhelamos.

Terminó el General Gobernador con un ¡Viva Español! ¡Viva el Rey! que fué contestado con entusiasmo por los licenciados que vitorearon también al General Cabanellas.

Organizóse el desfile, colocándose Su Excelencia, autoridades e invitados a la entrada del paseo de Isabel II. Las fuerzas desfilaron en columna de honor, llevando a su frente a los licenciados que al pasar ante el General Gobernador, lanzaban al aire dos vigorosos vítores: ¡Viva Español! ¡Viva el Rey!, recibiendo el aplauso del público numeroso que, a pesar de lo desapacible del tiempo, concurrió a presenciar la fiesta.

Nuestra despedida cariñosa a los soldados licenciados, deseandoles felicidades y venturas en sus hogares y que al recabar sus derechos de ciudadanía, después de cumplidos sus deberes para con la Patria, sean tan buenos ciudadanos como han sido soldados y no se aparten de las sendas del orden y del trabajo, que son las rutas seguras para el individuo y para los pueblos para alcanzar el bienestar y la prosperidad.

Sorteo de reclutas para África

El sábado, y ante el tribunal formado por los Jefes y Capitanes destinados en el Batallón Caja, ha tenido lugar el sorteo para el destino a África de los nuevos reclutas, que como los lectores saben, son todos los nacidos en el primer semestre del año 1904 y reemplazos anteriores.

Previamente se habían hecho los grupos de reclutas que debían de sortear, grupos formados con arreglo al artículo 6.º de la Real Orden circular de 10 de Noviembre último y que por su importancia transcribimos.

La citada R. O. dice: «Art. 6.º.— Para el destino de los reclutas que las Cajas deben de facilitar a los Cuerpos de África se procederá a un sorteo, formando cuatro grupos constituidos en la siguiente forma:

Primero. Los que por su talla, profesión u oficio sean aptos para servir en Artillería de montaña.

Segundo. Los que reúnan iguales condiciones para servir en Artillería de costa, pesada, posición e Ingenieros.

Tercero. Los aptos para Caballería, Artillería ligera e Infantería de Marina.

Cuarto. Los aptos para Infantería, Intendencia, Sanidad Militar y Brigada Obrera y Topográfica.»

Y agrega el mismo artículo: «El número de reclutas que forme cada grupo deberá ser proporcional al de los individuos que deban ser destinados a África, para seguir lo cual se agregarán al grupo que no tenga suficiente número de reclutas idóneos, los que sean necesarios de los grupos afines.»

Ahora bien, como el número de reclutas que corresponden a Menorca en esta concentración es el de 69 excluidas las incidencias, los grupos fueron constituidos por el número de individuos que a continuación se determinan, de los cuales corresponden, según las partes proporcionales, ir destinados a África.

Primer grupo: Número de individuos, 5.—Destinados a África, 2.

Segundo grupo: Número de individuos, 18.—Destinados a África, 7.

Tercer grupo: No hay ninguno designado en la orden general de esta Capitanía General en la que

se señala la distribución del contingente.

Cuarto grupo: Número de individuos, 46.—Destinados a África, 18.

El nombre y número de los individuos sorteados ha sido:

PRIMER GRUPO

- 1 Lorenzo Vinent Vidal, (A)
- 2 Lorenzo Ameller Gofalons (A)
- 3 Francisco Cardona Sintés
- 4 José Moll Camps
- 5 Antonio Salord Coll

SEGUNDO GRUPO

- 1 Miguel Serra Llopis, (A)
- 2 Lorenzo Caballer Coll, (A)
- 3 Nicolás Serra Moll, (A)
- 4 Pedro Llorens Benjam, (A)
- 5 Jerónimo Picó Bonet, (A)
- 6 Antonio Triay Portell, (A)
- 7 Antonio Tuduri Olives, (A)
- 8 Lucas Salcedo Megardón
- 9 Damián Mercadal Bosch
- 10 José Rovellada Verdú
- 11 Juan Sánchez Pons
- 12 Antonio Marqués Camps
- 13 Jaime Gomilla Moll
- 14 Diego Amengual Alsina
- 15 Manuel Nieto Gener
- 16 Bernardo Benjam Orfila
- 17 Manuel Fluxá Martí
- 18 Rafael Puiggros Puiggener

TERCER GRUPO

No hay designado ninguno en la orden general de esta Capitanía General, en la que se señala la distribución del contingente.

CUARTO GRUPO

- 1 Sebastián Piris Fedelich, (A)
- 2 Mario Llorens Sintés, (A)
- 3 Francisco Allés Piris, (A)
- 4 Francisco Fluxá Roig, (A)
- 5 Oscar Triay Olives, (A)
- 6 Francisco Mezquida Niu, (A)
- 7 Francisco Arguimbau, (A)
- 8 Jaime Alsina Tur, (A)
- 9 Juan Coll Piris, (A)
- 10 Marcos Pons Sintés, (A)
- 11 Bartolomé Ameller Fluxá, (A)
- 12 Pedro Truyol Mir, (A)
- 13 Rafael Mascaró Rotger, (A)
- 14 Gabriel Lluil Sanz, (A)
- 15 Antonio Carreras Orfila, (A)
- 16 José Orfila Ameller, (A)
- 17 Antonio Martín Petrus, (A)
- 18 Miguel Guardia Andreu, (A)
- 19 Pedro Masa Serrano
- 20 Domingo Pons Mercadal
- 21 Diego Marqués Andreu
- 22 Miguel Ameller Sintés
- 23 Pedro Pons Sintés
- 24 Gabriel Taltavull Cardona
- 25 Ramón Pons Pons
- 26 José Sintés Riudavets
- 27 Antonio Camps Monjo
- 28 Pedro Garriga Petrus
- 29 Jaime Jordi Florit
- 30 Roque Fortuny Roselló
- 31 Bartolomé Pellicer Pons
- 32 José Vinent Huguet
- 33 Jaime Sintés Mercadal
- 34 Guillermo Seguí Mercadal
- 35 Juan Sintés Seguí
- 36 Juan Ameller Alsina
- 37 Hermógenes Ameller López
- 38 Rafael Llofrin Coll
- 39 Bartolomé Martí Piris
- 40 Pedro Pons Lluñá
- 41 Pedro Ferrer Camps
- 42 Francisco Vinent Tuduri
- 43 Francisco Vidal Gomila
- 44 Jaime Ameller Febrer
- 45 Gabriel Mezquida
- 46 José Bagur Mercadal

Los señalados después del nombre con una A son los que en el sorteo les tocó ir a África.

Hemos dado como número de reclutas a sortear el de 69, puesto que éste ha sido, pues aunque en el «Diario Oficial» se señalaba el de 75 han sido excluidos del sorteo, tres que documentalmente han acreditado haber nacido en el segundo semestre del año 1904 y por tanto no están comprendidos en este llamamiento, uno al que le ha sido concedida prórroga de primera clase, por haber cumplido su padre 60 años después de la llamada a filas y ser él el único sostén de la familia, uno que tenía abonada la cuota para la reducción del servicio con anterioridad en filas antes del 15 de Noviembre y otro que por haber cumplido condena en presidio, es destinado a la Brigada Disciplinaria.

Las actas estarán expuestas para conocimiento tanto de los interesados como para el público en general, en el cartelón de anuncios del Batallón Caja (Cuartel de Santiago, carretera de San Luis) y en el Ayuntamiento.

DE TEATROS

VARIETÉS EN EL PRINCIPAL

El sábado se presentaron por primera vez en el palco escénico del Principal los números de variedades contratados por la empresa de dicho coliseo que, atenta a los gustos de nuestro público, busca siempre manera de satisfacerlos con espectáculos variados.

Los tres números alcanzaron un éxito: Tony and Pepi son unos excelentes clowns parodistas que realizan difíciles ejercicios de acrobacia, en los que la fuerza y la agilidad se ponen a contribución. Con

AVISO

Es ya de fama que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar, y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio.

Tres únicas calidades:

- Tipo SELECTO (Tueste natural)
- Tipo ANITA (id. id.)
- Tipo FAMILIAR (Torrefacto)

De venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia.

Pero exfalso empaquetado

No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados.

NOTA.—Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

CAFÉS LA GARZA

Córcega, 213.—Barcelona

SANTORAL

Santo de hoy.—Santos Ambrosio obispo, Urbano y Teodoro.

Santo de mañana.—La Purísima Concepción de Nuestra Señora, patrona de España.

Liga Marítima Española

Junta Provincial de Mahón

Habiendo quedado vacante el cargo de Conserje de esta entidad marítima, se abre un concurso entre las personas a quienes pueda convenir su desempeño por sí tienen a bien presentar sus proposiciones escritas hasta el día 10 de Diciembre próximo en el despacho del infrascrito (Infanta, 24). Deben los proponentes indicar referencias personales para que la Junta pueda decidir con más conocimiento de las condiciones que concurren en cada uno de los solicitantes.

El nuevo Conserje se hará cargo de su cometido el día 1.º de Enero próximo.

Mahón 24 de Noviembre de 1925. —El Presidente, Juan F. Taltavull.

25-50-3-7-10

¡¡¡AVICULTORES!!!

Emplead los alimentos secos PARAISO

preparados por

DON SALVADOR CASTELLÓ, de Arenys de Mar

OVARINA, para pollos en la primera semana: NUMERO 1, para pollos en las ocho primeras semanas: NUMERO 2, para pollos de dos a cinco meses

Rancho para ponedoras. — Preparado especial para la muda

Para los avicultores expertos que deseen por sí mismos preparar la ración a sus aves. Harina de pescado, Harina de carne, Harina de hueso, Harina de alfalfa, Paraísina.

Venta: En los comercios de granos y cereales, y de productos en el Almacén de DOMINGO ESTRADA, Rampa de la Abundancia, 69 y 70 25-28-7

LOS MARTIRES DEL DESTINO

cuando llegó de nuevo a sus oídos el llanto de la hija del carretero.

—¿Qué es eso?— exclamó.—¿Hay otra criatura por ahí?

Con el cuerpo de su hija en brazos, se dispuso a averiguar de dónde provenía aquel llanto.

De pronto tropezó con el cadáver del carretero.

Instintivamente retrocedió asustado.

¿Qué significaba aquel cadáver? ¿Qué había ocurrido en aquel sitio?

..

Eran tantos los acontecimientos extraordinarios que venían a concurrir en aquellos instantes, que el pobre hombre permaneció durante algunos segundos inmóvil sin saber qué partido tomar.

Tenía ante sus pies el cadáver de un hombre; en sus brazos a su hija muerta; en el calesín, su esposa presa de un accidente, y escuchaba bajo el toldo los débiles gemidos de una criatura.

Se necesita poseer un buen temple de alma para saber sobreponerse a tales circunstancias...

Sobre todo, lo que más le agobiaba, era la muerte de su hija...

¡Qué horrible despertar iba a tener la pobre madre...

De pronto, el desconocido dejó escapar un grito de alegría, como si su mente le hubiese sugerido una idea salvadora.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 627

Acercóse al carro, y a la luz de un relámpago distinguió a la pobre hija del carretero que lloraba desconsoladamente.

Dejó sobre el carro la criatura muerta, fué luego por el farol de la calesa, y después de haberlo encendido, pues se había apagado con la violencia del choque, observó que la niña del carro tenía la misma edad que la suya... Era rubia también, y también tenía los ojillos azules y las facciones delicadas.

Al fijarse en estos detalles, reflexionó un momento.

Luego comenzó a desnudar a su hija e hizo lo propio con la niña del carretero; puso los pañales de la viva a la muerta, y los de ésta a aquélla, y exclamó con acento de inmenso dolor.

—¡Mi esposa ignorará lo que ha ocurrido, y será feliz teniendo a su hija!

Inclinóse luego sobre el cadáver de la niña, y lo besó repetidas veces, sintiendo que sus ojos se llenaban de lágrimas...

Era una emoción demasiado intensa para poderla soportar.

Después colocó la fina que encontrara en el carro, en el fondo del calesín; consiguió que su potro se levantara y después de reconocer el tiro, volvió a montar, diciendo:

—En la casería podré socorrer a mi esposa. Ahora ya falta poco para llegar.

sus notas cómicas completan su labor, distraen al público y conquistan el aplauso.

Muy bien la linda y graciosa bailarina Mari Zarin que nos presentó diversas fantasías coreográficas, sobresaliendo en los bailes regionales. Se presenta con riqueza y buen gusto y supo merecer el aplauso del respetable.

Lo mismo podríamos decir de la canzonetista Manolita More que gustó mucho, presentando un repertorio de modernas canzonetas y consiguiendo el aplauso. Presentase con lujo y ante los aplausos tuvo que repetir algunos números.

DE FOOT-BALL

Los partidos de ayer EN MAHON

Unión Sportiva, 7. C. S. España, 0.

En el campo de la calle de San Carlos lucharon los equipos mencionados y el resultado de este encuentro de Campeonato fué el de 7 goals para la «Unión Sportiva» por 0 de su contrincante.

Los del «España» no estuvieron ni mucho menos a la altura de otras veces.

EN ALAYOR Ciudadela F. C., 3. C. D. Alayorenses, 0.

En el campo del «Alayorenses» lucharon el «Ciudadela F. C.» y el equipo propietario.

Venció el «Ciudadela F. C.» por 3 goal contra ninguno de sus adversarios. Los muchachos del «Ciudadela F. C.» valen mucho y lo han demostrado en la presente lucha de Campeonato.

OTROS ENCUENTROS

En Ciudadela contendieron ayer en lucha amistosa los equipos del «Zamora F. C.» y el primero del «Mahón F. C.», Campeón de Menorca.

El resultado de este encuentro fué apuntarse los Campeones tres goals contra uno que logró el «Zamora» marcándolo de penalty.

En Villa Carlos y por la mañana contendieron los equipos infantiles del «C. S. España» y el del «Mahón F. C.» venciendo estos últimos por tres goals a dos que consiguieron los españoles.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Procesión general de la Inmaculada Concepción

Se previene que todos los niños que deseen concurrir a dicha procesión, tanto aisladamente, como con su respectiva Escuela se sirvan encontrarse a las once de la mañana de mañana martes 8 del actual, en el Claustro de la Casa de Misericordia, donde se organizará el primer trozo de Procesión. Deben los niños presentarse con penitones o ramos de flores.

Las personas pertenecientes a las distintas asociaciones religiosas de esta ciudad, lo mismo que los particulares que deseen asistir a la Procesión, se dignarán reunirse en la sacristía de dicha parroquia de San Francisco a las once y cuarto de la mañana.

Hallarán ciertos a su disposición. A las once y media saldrá la procesión recorriendo el curso siguiente:

Plaza de San Francisco, calles Frailes, Prieto y Caules, Cardona y Orfila, Cifuentes, Doctor Orfila, Deyá, Nueva, plaza Constitución, Isabel II y plaza San Francisco.

Se ruega a los vecinos del tránsito pongan colgaduras.

Mahón 7 Diciembre de 1925. — El Cura Párroco, Juan Mercadal, Presbítero.

ESTADÍSTICA MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 25 de Noviembre 1 ternero, 158 kilos, San Juan. 1 vaca, 119, P. Pons. 2 cabras, 32, E. Palliser. 1 idem, 7, Binisermeña. 2 idem, 28, J. Llopis. 16 cerdos, 1415.

Día 26 1 vaca, 251, Canum. 1 ternero, 178, Santa Rita. 1 ternera 151 Vergé den Ambrós. 1 idem, 82, Font María. 2 corderos, 31, S. Moll. 2 idem, 29, San Miguel. 2 idem, 24, Dreguenera. 11 cerdos, 811.

Día 27 1 ternera, 141, Uestrá. 1 idem, 251, La Florida. 1 idem, 254, Curriole. 3 cabras, 39, Pedro Pons. 3 corderos, 24, G. Mercadal. 2 idem, 31, J. Llopis. 2 idem 31, Guiem de s' Carretera. 18 cerdos, 1603.

CRÓNICA

El Aguinaldo del Soldado

Pasado mañana se cierra la suscripción abierta con el fin de remitirle a los soldados del Batallón expedicionario del Regimiento de Mahón número 63, en nombre de Menorca.

La recaudación que alcanzará una cantidad superior a 4 000 pesetas, se calcula bastará para satisfacer su importe, si ello no fuera así, un anónimo donante se ofrece a cubrir el déficit, para que no se retrase el envío y llegue con tiempo oportuno.

Con tal objeto se embarcarán mañana los 30 bultos que lo constituyen, y que contienen 800 barras de turrón, 400 sobrasadas de más de 400 gramos de peso, 133 quesos de más de 2 kilos y 270 bufandas para la Compañía que quedará después de la repatriación.

El retraso en la repatriación, sujeta a la capacidad de transporte de los barcos que la efectúan, parece que será causa de que la de nuestros soldados no se realice hasta la primera quincena de enero por llevarse turno de más a menos permanencia, y ello ha obligado a aumentar con premura el Aguinaldo, para que a todos alcanzara.

Es muy posible que para presidir su reparto, salgan la próxima semana para Larache el señor Coronel del Regimiento, con su Ayudante, así lo tiene solicitado, para dar fin a la tarea que se impuso al hacerse cargo de la recaudación.

Si así sucede, pasará la Nochebuena con sus soldados, regresando una vez cumplida su misión.

Embarque de licenciados

En el vapor correo «Mahón» embarcaron ayer mañana los soldados licenciados de distintos Cuerpos y Armas, bajando al muelle a despedir a los cumplidos el Excmo. señor D. Miguel Cabanellas, General Gobernador, los Coroneles Jefes de Cuerpo y numerosos Jefes y Oficiales de todos los Cuerpos y Armas.

La Música del Mahón 63 acudió al muelle a despedir a los licenciados.

El número de soldados embarcados en el «Mahón» fueron 271, de ellos 133 para Alcudia y 138 para Barcelona.

En el muelle hubo las escenas de regocijo que se repiten siempre en actos como el de ayer.

Festividad de la Purísima Concepción

Con motivo de celebrarse mañana día 8 la festividad de la Inmaculada Concepción de la Virgen, Patrona de España y del Arma de Infantería, el día será considerado de gala, ondeando el pabellón nacional en los edificios públicos y militares, haciéndose las salvas de ordenanza por la Batería de la Fortaleza de Isabel II.

Las tropas de Infantería que residen en esta guarnición celebrarán la fiesta de su excelsa Patrona con los regocijos propios y siéndoles servida una comida extraordinaria.

Mañana, día de la festividad, en la Parroquia de San Francisco de Asís, se celebrará solemne Misa, terminada la cual saldrá la acostumbrada procesión de la Inmaculada, que recorrerá las calles que se señalan en el anuncio especial que en otro lugar publicamos.

De Somatenes

Llamado por el nuevo Comandante General de Somatenes de la Región, General de Brigada don Fernando de la Torre Castro, para asistir a la reunión reglamentaria de la Comisión Organizadora que debe celebrarse hoy, salió ayer para Palma el Vocal de dicha Comisión don Antonio Victory.

«Páginas de nuestro Batallón»

El miércoles publicaremos una nueva crónica de nuestro querido colaborador el soldado del Mahón

n.º 63, Pedro Esteva Sancho, que tan leídas y bien acogidas son por nuestros lectores.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón» llegaron el sábado los comerciantes don Enrique Limosner y don Vicente Pons Carreras.

CINE CONSEY

Hoy a las 9 1/2. — Único día de DEL ABISMO A LA CUMBRE Toda entera. — 9 partes, 9

En el paseo de Isabel II

Dió ayer su anunciado concierto en el paseo de Isabel II la Música del Mahón 63, ejecutando un selecto programa bajo la batuta inteligente del Músico Mayor don Federico Delgado Rey.

Noticias militares

Ha sido clasificado por la Junta Central de Enganches y Reenganches el sargento de Artillería Gaspar Serrano Belmonte, del Regimiento mixto de Menorca.

El armero Manuel Pinilla Pinilla, eventual en la fábrica de Oviedo, al pelotón de Menorca, haciendo las prácticas de instrucción en el Regimiento mixto Artillería de Menorca, pasando al Parque de Mahón cuando las termine.

El gasista electricista Gabriel Viejobueno Moya, cabo del Regimiento Infantería Asturias 31, al pelotón de Menorca, prestando sus servicios en el Parque de Mahón.

Ateneo

Audición radio telefónica para hoy lunes.

De Londres, a las 19'30. Música de Cámara: Mozart y Schubert por el cuarteto Charles Woodhouse.

Observación

La dirigimos atenta a la «Eléctrica Mahonesa», siempre celosa en sus servicios de alumbrado público, de que há breves días se halla a oscuras el trozo desde la plaza de la Explanada al Cuartel de Santiago, sin duda alguna por haber ocurrido la avería después de la inspección y no tener de ello aviso la «Eléctrica».

Importación

Del vapor correo del sábado fueron desembarcados once terneros, raza holandesa, importados para mejorar la raza vacuna indígena.

Exportación

El vapor «Mahón» el lunes último embarcó en Alcudia con destino a Barcelona unos 400 cerdos. A bordo de dicho vapor salido ayer fueron embarcadas 9 cajas con queso y 342 docenas huevos.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Con 143 pasajeros para Alcudia y 141 para Barcelona, ayer mañana a las nueve zarpó para dichos puertos el vapor correo «Mahón», al mando del capitán don Juan Femenias.

Entradas

Procedente de Felanitx y conduciendo un cargamento de algarrobas, ha llegado hoy el laúd a motor «San José», al mando del patrón Simón Cervera.

—Esta mañana ha llegado de Marsella conduciendo salvado el pailebot «Roberto», al mando del patrón señor Reynés.

Consignatario: Antonio Pons Martí e hijos.

—Hoy debe llegar procedente de Barcelona y Alcudia el vapor correo que suponemos será el «Del-fin».

Pérdida.

De una pluma stilográfica con arillo de oro, por las calles de Gracia, Infanta y Nueva. Se agradecerá y gratificará su entrega en esta imprenta. 1-3

la Dirección General de la Deuda el ex subsecretario de Hacienda señor Corral.

Convocatoria

En la «Gaceta» se publica hoy el anuncio de convocatoria para cubrir por oposición 20 plazas de aspirantes en la Escuela Nacional Militar.

Los Infantes don Carlos y doña Luisa

En el expreso de Andalucía, han llegado hoy a Madrid los Infantes don Carlos y doña Luisa, acompañados de su hija Isabel.

Los Infantes han cumplimentado a Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria.

Un valioso obsequio a Doña Victoria

El Embajador de la Argentina, acompañando al Comandante del transporte de guerra de su nación «Charo» que se halla fondeado en Vigo, ha estado esta mañana en Palacio.

El Comandante de la Armada argentina ha hecho entrega a Su Majestad la Reina Doña Victoria de una preciosísima y artística cubierta de cama, pulcrísima labor de encaje de bolillos, que para su confección han tardado tres años y que ha sido confeccionada por jóvenes de la provincia de Córdoba (Argentina).

La preciosa cubierta de cama presenta el momento de la rendición de Granada a los Reyes Católicos y es una verdadera obra artística en las labores de bolillos.

El obsequio a nuestra Soberana, ha sido hecho por los Marineros de guerra de la Argentina, para agradecer así las delicadas muestras de atención que nuestros Reyes tuvieron en San Sebastián el año anterior con los guardias marinas que viajaban en la fragata «Sarmientos».

La despedida del soldado

En el cuartel del Infante don Juan se ha celebrado en cumplimiento de real cédula, la fiesta de despedida del soldado.

La fiesta ha resultado solemne y brillante, asistiendo a la misma las autoridades todas.

De provincias llegan noticias dando cuenta de análogos actos celebrados con solemnidad y esplendor.

Madrid 6 a las 4.

Hablar con hechos

En la Presidencia nos ha sido facilitada esta noche una nota, en la que se participa el silencio en que de momento se han encerrado, con respecto a los periodistas, los nuevos ministros.

Sobre los nuevos consejeros pesa un gran trabajo y a laborar intensamente se han entregado todos en sus respectivos departamentos, pues creen más práctico no anticipar vaticinios sobre su actuación, sino hablar al país con la mejor elocuencia que es la de los hechos.

Banquete en Palacio.

El Rey obsequia a los ex generales directores

S. M. el Rey ha dado en Palacio un banquete en obsequio a los generales que han cesado en la constitución del nuevo Gobierno en sus cargos de generales Directores.

Asistieron al banquete en Palacio 27 comensales.

Durante el banquete, comentáronse las incidencias ocurridas durante el mandato del Directorio.

El Monarca con breves y cariñosas frases, agradeció la colaboración de todos, y se mostró, como siempre, el primer ciudadano; su amor a España y su deber, su progreso y engrandecimiento.

Hablando con el marqués de Estella

El Presidente del Directorio marqués de Estella, al salir de Palacio después del banquete dado por Su Majestad el Rey, habló brevemente con los periodistas, diciéndonos que ahora pasarán unos días sin noticias, ya que los nuevos ministros tienen que orientarse en sus respectivos departamentos, entregándose a una labor de estudio previo.

Ministro despidiéndose de sus alumnos

El ministro señor Yanguas que explicaba una asignatura como catedrático de la Universidad Central ha acudido a su aula, despidiéndose con alentadoras palabras de sus alumnos. Estos han vitoreado a su profesor, a España y al Rey.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintés, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

T S H

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (E.A.J.-1) 325 m.

Lunes 7 Diciembre

18'00. — Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona.

18'05. — El septimio «Radio» interpretará «Told at twilight» (Ch. Hueter). — «The Sho Gun» selección (Luders). — «Romanza» (Swensen). — «Rigoletto» fantasía (Verdi). — «Gavota» (Sinding).

18'50. — Últimas informaciones de prensa.

21'00. — El septimio «Radio» interpretará «Temas eslavos» (Posronoff) y los bailables «Little peach» shimmy (Romerberg). — «I'll see you in my dreams» fox (Jones).

21'15. — «Reportaje radiotelefónico de la semana» por el periodista don Francisco Madrid.

21'25. — El septimio «Radio» tocará «Timehouse» one step (Brahams). — «In the cotage» fox (More-dith). — «Nothing happens to me» fox (Breahams).

21'45. — Crónica del cine por el señor del Caño.

22'00. — Tercer concierto de la Sala Werner bajo la dirección artística de don Federico Longás. Re-transmisión desde la Sala Werner.

23'00. — Cierre de la estación.

Programa de las Emisiones Radio-Catalana E. A. J. 13

Longitud de onda 460 m. (651'8 kilociclos)

Lunes 7 Diciembre

19'00. — Boletín meteorológico de Cataluña. — Pronóstico del tiempo. — Señales horarias. — Cotizaciones de la Bolsa de Barcelona. — Santos del día. — Noticias Agencia Havas. — Crónica de arte, deportes y modas.

19'15. — Concierto: Armanda Rodríguez (triple); Eugenio Badía (piano); Orquesta Radio Catalana. «Marcar el paso» (pasodoble) orquesta, Ferreré; «Aria con variaciones» piano solo, Haendel; «Tus ojillos negros» canto y piano, Falla; «No me mires así» orquesta, Torrens Plá; «Melodía» piano solo, Rubinstein; «Manon» (adío a nuestro piccol d'escò) canto y piano, Massenet; «La nieta de la Isidra» (schotis) orquesta, Plá; «Danza española n.º 6» piano solo, Granados; «Fingida» (canción mejicana) canto, Forisèl; «El barberillo de Lavapies» (fantasía) orquesta, Barbieri; «Jota aragonesa» piano solo, Blasco; «Amar y sufrir» (canción mejicana) canto y piano, Jordá; «Somni dol» (sardana) orquesta, Garret; «El patotero sentiment» (tango) canto y piano, N. N.; «El chiquillo» (pasodoble) orquesta, Snet.

21'00. — Cierre de la estación.

23'00. — Señales horarias.

23'10. — Sesión de bailables por la «Andersson Orchestra» (Jazz-band).

«Lituchu» (one step); «Fo Tu-San» (fox), Griswold; «Oye Mariaro» (schetisch), Cervera; «Pi out» (fox), Alsteyne; «Ballade au crepuscle» (vals), Wood; «Tea for two» (fox), Youmans; «Vaya cardo» (tango), Camprubi; «Maytime» (fox) Rose; «Guac, guac, guac» (pericón), Slanzk; «Take oh take the lips away» (fox), Wood.

24'00. — Cierre de la estación.

Credito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de las obligaciones del Tesoro, vencimiento 1.º de Enero próximo.

Pagamos libre de comisión el cupón vencimiento 1.º de Enero próximo de las obligaciones Norte Prioridad y de otras.

SECCION DE ESPECTACULOS

CASINO DEL CONSEY

DEL ABISMO A LA CUMBRE

Mañana, martes. — Festividad de la Purísima Concepción Sesiones a las 5 y tres cuartos y 9 y cuarto

TENORIO POR CARAMBOLA

Miércoles a las 6. — LA SESION POPULAR DE MODA, por ser fiesta el martes. — Definitiva última proyección de la segunda jornada DEL ABISMO A LA CUMBRE.

CINE ESPAÑA

EL CORSARIO

TEATRO PRINCIPAL

TONY AND PEPI

Martes día 8. — Festividad de la Purísima Concepción DOS GRANDIOSAS FUNCIONES DE CINE Y VARIETES

EL CORSAARIO

TONY AND PEPI

Martes día 8. — Festividad de la Purísima Concepción DOS GRANDIOSAS FUNCIONES DE CINE Y VARIETES

TEATRO PRINCIPAL

TONY AND PEPI

Martes día 8. — Festividad de la Purísima Concepción DOS GRANDIOSAS FUNCIONES DE CINE Y VARIETES

TEATRO PRINCIPAL

TONY AND PEPI

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

ENCUADERNACIONES

AGUAS MINERALES NATURALES DE

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE CARABAÑA

PURGANTES I
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Sólo es legítima el Agua de Carabaña vendida en sus botellas cerradas y precintadas. - No se vende suelta ni por medida



Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MÁQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
Aviñó, 9. - Apartado, 738. - Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis



Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA,
Fuencarral, 138. - MADRID

D. _____ de profesión _____
provincia de _____ domiciliado en _____
núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma,

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.
La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.
La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

Imprenta de M. Sintes Rotger. - Mahón

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRAFICA
con páginas literaria, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.